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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Sağlık Bakanı Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasa’nın 98’inci

İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz ederim.

Vluş Milletvekili

15 Haziran 2025 tarihinde Muş Devlet Hastanesi’ne başvuran ve doktor tarafından daha önce

kmk nedeniyle takılan alçının yenilenmesi istenen bir hasta, hastane bünyesinde alçı

malzemesinin bulunmadığı gerekçesiyle geri çevrilmiştir. Aynı hasta, 18 Haziran’da tekrar
başvurduğunda da benzer bir tabloyla karşılaşmış; görevli sağlık personeli tarafından "Herkes
gelip keyfi şekilde alçı yaptırıyor" ya da "Siz de doktora kmk var dediniz diye istemiştir" gibi
mesnetsiz ifadelerle karşılanmış ve gerekli malzemenin dışarıdan özel medikal satıcıdan temin

edilmesi gerektiği bildirilmiştir.

Bu durum, hem kamu hastanelerinde yaşanan malzeme tedariki sorunlannı hem de hasta hakları

ve sağlık hizmetine erişim konusunda yaşanan ciddi aksaklıkları bir kez daha gözler önüne
sermektedir. Türkiye’de halkın büyük çoğunluğunun sağlık hizmetine erişim için kamu

hastanelerine mecbur bırakıldığı koşullarda, temel medikal malzemelerin temin edilememesi

ve hastalann kendi olanaklarıyla dışarıdan tıbbi ürün almak zorunda kalması, sosyal devlet
ilkesinin açıkça ihlalidir. Ayrıca sağlık personelinin hastalarla kurduğu iletişimdeki özen
eksikliği, hasta güvenliğini ve onurunu zedeleyen bir başka ciddi sorundur.

Bu bağlamda;

1. 2025 yılı itibarıyla Muş Devlet Hastanesi'nde ortopedi ve travmatoloji servisinde
yaşanan malzeme yetersizliği iddiaları doğru mudur? Bu servislerde kullanılan alçı ve
sabitleyici tıbbi malzemelerin temininde hangi sorunlar yaşanmaktadır?

2. Son altı ay içinde Muş Devlet Hastanesi’nde tıbbi malzeme eksikliği nedeniyle işlem

yapılamayan ya da ertelenen hasta sayısı kaçtır?
3, Kamu hastanelerinde tıbbi malzeme eksikliği yaşanmasının nedenleri nelerdir? Bu

durumun bütçe, ihale, tedarikçi ya da yönetimsel hatalardan kaynaklandığı tespit

edilmiş midir?

4. Hasta ve sağlık çahşanlan arasında yaşanan iletişim sorunlarının çözümüne ilişkin
Sağlık Bakanlığı'nm uyguladığı ya da planladığı bir strateji, etik iletişim eğitimi ya da
denetim mekanizması var mıdır?

5. Sosyal güvencesi olan hastaların dahi tedavi sürecinde dışandan medikal ürün temin

etmek zorunda bırakılmasının gerekçesi nedir? Bu uygulamanın Anayasa’nın sağlık

hakkına ilişkin 56. maddesi ile uyumu Bakanlığınızca nasıl değerlendirilmektedir?
6. Muş Devlet Hastanesi’nde yaşanan bu olayla ilgili olarak Bakanlığınız herhangi bir

soruşturma başlatmış mıdır? Bu tür durumların tekrar yaşanmaması için alınacak somut
tedbirler nelerdir?


